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TARTALMÚ HETILAP.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 3 frt — kr. p Negyed évre - frt 75 kr. 
Fél évre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 6 kr.

Megjelen minden vasárnap reggel. 
Hirdetéseket úgy a kiadóhivatal, miit a »Reiter« 

ügynökség Budapesten jutányosán vesz fel.

Felelős szerkesztő:

SZILBER JÁNOS.

SZERKESZTŐSÉÉ!:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap seellemi 

részét illető minden közlemény intéeendS. 
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az elöfixeti- 
sek, hirdetmények intózendők.----------- - ---------

Budapest magyarsága.
Szinte félelemmel ragadtam tol­

lat kezembe, mert megvagyok győ- 
^iZődve, hogy a támadások és szem­

rehányások egész záporát zúdítják 
fejemre, midőn e néhány sort nyil­
vános utón közzéteszem; de hiába 
az igazságot, ha a botnak vastagabb 
végével vernek is meg, ki kell 
mondanom!

Az emberi természetnek közös 
sajátsága az, hogy szereti hinni, mi 
neki kellemes és épen azért sokszor 
oly dolgok is valóknak kürtőkének 
világgá, melyek, szemüveg nélkül 
nézve, a valóságban sokat el veszte­
nek a czifra mezből, n elybe öltöz­
tél vék. így vagyunk Budapest ma­
gyarságával is.

Nyilvános életben és a hírlapok 
utján azt halljuk mi vidékiek, hogy 
Budapest óriási mérvben magya­
rosod)* k, sőt hogy annak pesti része 
egészen magyar. Sajnos azonban, 
hogy néhányszori Budapesten létem 
alkalmával az ellenkezőről kellett 
meggyőződnöm.

Nem szólok a budai részről, 
mert azt hiszem, mindenki megen­
gedi, hogy az teljesen német és 
számtalan családok vannak, a hol 
magyar nyelv teljesen ismeretlen, 
hanem itt csak a pesti oldalról be­
szélek, melynek magyarságáról né­
hány szóban foglalva, a következő­
ket tapasztaltam : Az utczákon, ven­
déglőkben, kávéházakban, szóval az 
egyes mulatóhelyeken csak elvétve 
lehet magyar szót hallani, mert az 
általános társalgási nyelv a német. 
Pesti embertől hallottam, hogy a 
Nemzeti és népszínházakat kivéve, 
más ily nemű budapesti társulatok, 
daljátékok és egyebekben rendesen 
német nyelven tartatnak az előadá­
sok, mit egyébiránt önmagam is 
tapasztaltam. Lehet azonban, hogy 
a családi élet más képet mutat, de 
a nyilvánosságban valóban úgy áll 
a dolog.

Elszorul a magyar ember lelke, 
midőn látja, hogy az ország közepe, 
lüktető szive, minden inkább, mint 
valóban magyar, fájdalommal tölté 
el keblünket, ha arra gondolunk,

hogy rohanó léptekkel fejlődő, ifjú 
fővárosunk falai között germán kul­
túra honol. Ugyan micsoda képet 
alkothat magának a külföldi utazó 
hazánkról, ha azt a Budapesten 
szerzett szemüvegen át akarja vizs­
gálni? Ezért tartják Franczia^ és 
Angolországban rólunk, azt, hogy 
mi a germán népnek csak egy ága 
vagyunk, hogy a magyar nyelv a 
német nyelvnek csak egy alfaja. Es 
ez nagyon természetes is. A kül­
földi utazónak, ki Budapestről alkot 
magának képet, magyarságról arra 
a meggyőződésre kell jutnia, hogy 
a magyarok a germán népelemnek 
egy alfaját képezik.

És ez elég sajnos, de való kö- 
zülmény, melynek elenkezőjét nem 
fogja elvitatni senki sem, mert itt 
nem légből merített állításról, he- 
nem szoros igazságról van szó. Ha 
ez igazságot ellenérvekkel meg­
tudja valaki dönteni, örömmel sze­
retnék előtte meghajolni.

Bár ne nekem lenne igazam, 
hanem azoknak, kik velem szemben 
az ellenkezőt állítják!

TARCZ A.
A kis erőművász története.

(Folyt, és vége.)
Borzasztó volt nézni a vakmerő fiút, 

ki a tölgy szék hátulsó lábjait. a hinta rud- 
jára helyezve bámulatos ügyességgel foglalt 
helyet, lábaival és kezeivel egyensúlyozva 
magát húsz méternyi magasban, a tölgy 
szék támláján.

A nézők lélekzetüket visszafojtva fi­
gyeltek. Jött a legnehezebb része a mu­
tatványnak. John felmászott az ide-oda 
hajló széken annak hátába illesztett fogaira 
s úgy tartá fent magát. E pillanatban lába 
megsiklott s a székkel együtt hanyatt-hom­
lok bukott alá az én kis barátom, az erő- 
művész.

Másnap öreg szolgánk azzal a kére­
lemmel jött hozánk, hogy menjek be John 
szobájába most jött szegény fiú eszméletre 
látni óhajt s beszélni kíván velem.

Könyezve léptem be a haldoklóhoz, ki 
mindenkit eltávollitott maga mellől, tanuk 
nélkül akarván velem szólaui.

Intett, hogy foglaljak helyet. Eleget 
tettem kívánságának, ö pedig halk hangon 
igy szolt: ön szeretett engemet, ön jó ba­
rátom volt, — nemde?

Igent intettem fejemmel s John foly- 
tatá: kevés perczem van már hátra az 
életből, esésem halálos volt, belső sérülésem 
van, jól tudom, érzem. — Elhallgatott, erőt 
gyűjtött beszédje íolytatátásához.

Ne higyje, hogy ügyetlenségem miatt 
halok meg, korán sem, én magam akartam
igy- —

John, az Istenért, mi vitte e végzetes 
tett elkövetésére?

Hallgasson rövid leszek! kevés az időm, 
hajoljon közelébb úgy. Aiice bárónőt szere­
tem . . . midőn a vizbefulástól megmentet­
tem a bárók, mint tudja is, elhivattak ma­
gukhoz — Alice mindég nyájas volt irán­
tam, tekintetében bübáj rejlett csodálatos 
varázs ömlött el egész lényén! Ez elvette 
eszemet s egyszer egyedül lévén vele, be- 
vallám, hogy szeretem.

Szerencsétlen!
Önkívületben voltam, feledtem e köz­

tünk tátongó tirt, csak őt láttam, akit imá­
dok csak azt éreztem, hogy e vallomásnak

i megkellett történnie előbb utóbb!
Dőre szavaimat hallva büszkén megve­

tően mért végig tekintetével s azt mondá 
jéghidegen: „Ön soha sem emelkedhetik 
oda, a hol én állok!“ aztán elfordult tőlem, 
ott hagyott . . . később kiutasittatott szol­
gájával, ki fáradalmazásaim jutalmául egy 
erszény pénzt dobot elémbe, felvettem az 
erszényt s oda adtam a legelső koldusnak 
aki utamba került.

John elhallgatott, láttam, hogy küzd a 
kérlelhetlen halállal, vége közelgett, hom­
lokáról hideg veritek hullott alá arczára.

Összeszedte végső erejét s ismét be­
szélni kezdett, ezért tökéltem el magam az 
öngyilkosságra, senki sem fogja tudni csak 
ön, hogy nem baleset áldozata vagyok.

Könyek homályositották el szemeimet 
midőn az izmos ifjú keblét zilálni hallot­
tam . . .

Gyengén megszorította kezemet s most 
már alig érthető hangon suttogá: Isten 
ve . . le . . el . . meg . . halok, de é . 
de . . sebb a ha . . Iái, mert a re . . meny. 
. , te . . len . . szere . . lem . . .

S a kővetkező pillanatban megszűnt 
beszélni, nagy kék szemei szeliden és még
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Il-ik Nyílt levél
Szentes, CaOngrád, Szelevény, Csépa, Sass, 

Tekintetes réibintokos közönségéhez.
Folyó évi július hó 13-án Csépán 

tartolt választmányi ülés jegyzőkönyvi 
kivonatát megkaptam, annak reánk rét­
birtokosokra felette sérelmes határoza­
tairól kötelességemnek tartom a Tekin­
tetes rétbirtokos közönséget ismét nyílt 
levélben értesíteni, a jegyzőkönyvi kivo­
nat 3-ik pont alatti részét szóról szóra 
lemásoltam, az igy szól.

Olvastatott Stavernik Ferencz szak­
in ánvos kérvénye, mely szerint tekintettel 
azon körülményre, hogy a munkásoknak 
a remélt 16 kr. helyett átlagos 20 krt. ille­
tőleg 18 krt. kellett fizetnie, tekintettel 
arra, hogy az árvíz által sok kár lett s a 
víznek a köb gödrökből levezetése te­
temes költséget okoz: a kifizetési egy­
ségárnak 18 krrói 20 (húsz) krra fel­
emelését kéri, kéri továbbá, hogy mi­
vel az Ellési holt Tiszánál meder áttöl­
tés van s a földet távolabbról kénytelen 
szállítani az itt teljesítendő munkálat 
után, köbmeterénként 29 kr. fizettessék.

Határozat!
Hosszabb eszmecsere után határoz­

tatok, hogy az eddig teljesített munka 
után a 20 krajczár egységi árral szá­
mított összeg szakmányos részére ki- 
fizettetése — a fennmaradó 23.800 frt 
biztosítékként a munka teljes bevégez- 
téig visszatarfatik. — Ezen kívül ""jö­
vőben az alsó és középső réteg 20 
krával fizetendő ki, az esetben pedig, 
ha 500—500 f. m. töltés vonal elké­
szül, vállalkozóval ezen vonalra a leszá-

bevégezett gáttól kapta volna a 238/io 
krt. és most a választmány megszavaz 
az alsó és középső munkálattól 20 klrt 
köb méterétől, de itt még az is kérdés, 
lessz-e közép vagy felső rétegű gát 
munka a csongrádi és szentesi réten, 
hát ha őszi hónapokban ismét kijön a 
viz, akkor mi lesz; ha a szakmányos 
az ideig teljesítendő alsó réteg gát-töl- 
téseért kikapja köb méterétől a 20 krt. 
és itt hagyja a nyakunkba a kiépítetlen 
gátat, felelős lessz-e ezért a választ­
mány? ha igen, úgy tegyen le kész 
pénzt biztosítékul, száz ezer forintot. 
(Mert ha még egyszer bele megy a köb 
gödrökbe az árvíz, akkor abból 30 kron 

I alul nem hordják ki a második és har­
madik gát rétegébe szükséges földmeny- 
nyiséget,) erre azt fogják mondani, hi­
szen van már biztosítéka a szakm á- 
nyosnak 23.800 frt, az nem igaz, azt 
az összeget is mi adnánk, ha a vá­
lasztmánynak ezen határozatát el fogad­
unk, vagyis ha az eddig teljesített gát 
munka köb méterenként 20 krral lenne 
kifizetve, ezt azért eszelték igy ki, hogy 
ha szakmányos az eddigi 18 krt, kap­
ja ki köb méterétől, akkor három 
millió köb meter föld után szakmányos 
letéti pénze felszaporodna 120 130
ezer forintra, mely összeg % része tisz­
tahaszon lesz, — ezt pedig igv

molás megejtendő s 5% (öt perczent)
TT IC D7Q fAffónn r, ^ ____ - < '
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vissza fogása, s részére a teljes összeg 
;» kr- egység árral kifizetendő lesz 

Egyben a szabványosnak az Ellési holt 
Tiszánál teljesített és még teljesítendő 
meder eltöltési munkája után 29 kr 
köb m. ként megadatik.

Hallott-e már a világ ilyen határo-

VOltak ovadékkaiellátott ajánlatok beadva 238/lfl kr oav 
séges ár mellett a sík és meder áttöl­
tésekre úgy, hogy a vállalkozó csak is a

zasz!0ai' u“lek 'Vám, kezemben 1^7 
tolt keze jeglmkg le„, arcza MváUozott ,
meghall, az eu halálom, a kis John, az 
erőmű vesz. ’

Miért is adott neki a jó Isten olyan 
melyen erzo szivet ? ^

tek H a fe,,telb «IbeszeT
piL-u ~ U'6 varos°nibő! engem is
® ‘ a sors Vlhil|v, sokára térhettem oda
vissza meglet férfi koromban.
árnváb„!Iegliál0gatlam mindei1 fát> melynek

"gykor, minden bokrot,

6 u > minuen patakot, melvuekfecsegő habjait °Iy gyBnjl.rel t’d::,y;:k
1 ha ebe néz,i,; elmentem a temetőbe is, 
mely oly néma , mégis annyit tud beszéli, 
“B*k aki érti siri nyelvét.

feliríTélkhl krSZkt *átfam 0U’ minden
kor az én balátonT^'t11111^“’ U°gy egy' 
vésznek helyezte sitié k'S í°h"’ aZ eWimVl"
»I szembebánj 1 * kegyeleL ~ Ez‘
márványból faragva ráfi e 
olvashatók ’ JU 6 szavak voltak

__ w ^ ^ T nőm
szeretnék, hogy a község tudomására 
jönne, apasztani kell a hasznot a két 
krajczár többlet pénz felvételével.

De menjünk tovább, amint a vég­
zésben a határozat ki lett mondva és 
23.800 frt biztosítékként vissza tarta­
tott. már kívánja, illetve meg adatott 
neki az 500 500 f. m. elkészült gát
részeknek egészben! kifizetése is, az is 
csak élelmességből van igy szerkesztve, 
mert a sassi határban a magaslatokon 
már van, és pár hét alatt lessz nehány 
ezer meter hosszú gát készen, hogy 
valahogy bent ne vesszen a szakmá­
nyos pénze, biztosítja magát az elké­
szült gát leszámolására illetve kifizeté­
sére, mert a sassi határban elég olcsón 
megcsináltathatta a gátat, amennyiben az 
árvíz ideje alatt nem dolgozhatott má-

ALICE leányunknak,
gyászoló Szülei

Ez emlékkő alatt nyugvó, egykor büszke 
told lakó, az mondá az átelleni kereszt 
alatt örök álmát alvó szegény fiúnak: „Ön 
soha sem emelkedhetek oda, ahol és állok!“ 

Az idő aztán csinált egy tréfát, a büszke 
leány atyja a gazdag báró tönkre ment, a 
szép bárónőt jegyese elhagyta s bánatában 
perget ivott s leszállt oda ahoz a szegény 
nuhoz, aki nem emelkedhetett soha azon 
larsada'ini polcara, a hová a gőgös nőt a
- . Í-mk ye,.t8; ~ lettek
éleiében Wd ra",<is,lki forrna, habár 
eleieben koldus sarja volt az egyik mám,ás
ivadék a másik. K,y ’ maguas

(Vége.)

H 'U' M O R.

Kivágta magát:
löt isméiéltIuds°llL!antazzal’ ho®y a bér-

vádiou HXZ nevezte-
^'Sértést követett el.

tváv5= i- P 0h "em- a minap midőn kár- 
ott f!, °Aeun valamit elhibázott igy kió .

ö nem «én?V“ szamár hiszed, hogy 
Uem sei t' meg maga magát. ’ g>

sut, de majd a csongrádi határban 
mikor lesz neki 500 f. meter hosszú 
kész gátja, azt még senki sem tudja, 
azt az idő járás fogja megmutatni, mi­
lyen szépen kieszelték azt a kedvelt 
gát építő Elnök ur egyet értve a tár­
sulatunk boldogitására kinevezett mű­
szaki Jegyző, Igazgató, Főmérnök és 
pénzkezelő úrral.

Továbbá érdekes a határozat köze­
pén, ahol ez áll (az esetben pedig, ha 
500 500 f. m. töltés vonal elkészül,
vállalkozóval ezen vonalra a leszámolás 
megejtendő) tessék a szakmányosből 
lett már vállalkozó, csak hogy a mi 
pénzünkből és mi általunk maradna ott 
a 23.800 frt biztosíték, ha ugyan ezt 
a közgyűlés jóváhagyja.
, /égre a szakmányos, csak az Ellési 
bolt Tisza meder áttöltéséért kér köb 
méterétől 29 krt, az is igen érdekes, 
mert a holt Tiszának két végén megy 
a gát keresztül, ő tehát csak az egyikre 
kén az ár felemelését (lehet, hogy a 
kérvényt nem is ő irta, mert különben 
o a másik ágára is kiterjedt volna) erre 
a kérésre a jegyzőkönyvi kivonatban, 
méltóztassanak elolvasni mi lett hatá- 

I rozva, az, hogy az ellési holt Tiszánál 
teljesített és még teljesítendő meder 
eltöltési munkája után 29 kr. köb m 
ként megadatik. Tehát nem csak a holt 
Tisza meder, hanem az összes medrek 
áttöltésere szól, a jegyzőkönyvi kivonat.

Én azt nem hihetem el, hogy a 
birtokosság érdekét képviselendő jelen 
volt \alasztmányi tag urak névszerint 
Tekintetes Biró Elek, Dr. Dévay Gyula* 
Dómján Ádám, Haraszti Tivadar Im- 
rey Gyula, Kovács Albert, Sarkad! Nagy 
Imre, Réti Ferencz, Schweiger Vilmos, 
Botka Vincze Endre és Stuhl Fülöp 
urak igy határoztak volna, ez egy 
műszakilag becsúszott jegyzőkönyvi hiba 
lehet, mert ha ez igy álna, az esetben 
a döglött körösök medrei, holt Tisza 
két meder, a márnái réti' alsó Tisza 
ága mert az nem lessz az állam által 
eltöltve, mert nem lessz elegendő földje 
a levágásból, bár igy is az oda hordott 
tóidért, mi a társulat 20 krt fizetünk 
mb méterétől, mert az állami munka 
kiadásakor a mániái réti Tisza alsó 
végén nem lett a vállalkozónak úgy 
kiadva, hogy ő a földet oda hordja

mi gátunk ki éPülye lessz, meg 
is latható az a helyszínen, hogy eleinte
V!Fn2() Szer köb meter föld az állami 
vállalkozó által a márnái tisza alsó
aganak a torkolatába lett hordva én 
sürgettem az Elnök urnái, hogy ezt a 
föld pocsékolást szüntettesse be, a do- 
°g úgy lett megoldva, hogy a társulat 

az allann vállalkozónak azért, hogy a 
mi töltésünkbe hordja a földet, neki 
reá fizetünk 20 krt köb méterétől, tud­
tommal ezt sem jelentették be, még 
csak a választmánynak sem, ez a mun­
kálat sem volt a költség előirányzatba 
felvéve, ez is kifog egy maga 30 ezer 
forintot tenni, de mondom, hogy az 
állam által oda hordandó föld kevés 
lessz, ezt még a társulatnak kell pótolni 
az a pótlék föld behordása már a szuk- 
mányosnak 29 krjával lenne köb me™ 
terenként fizetve, továbbá a márnái 
réü felső Tisza áttöltését az áHan f<5

á Séf í1 P aZ°nban leSSZ ™ég 29 krosuttoltes a Gyojai sziget alső és felső
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végénél levő Tisza ágaknál és igy a ' 
választmány által megszavazott 29 kros ! 
meder áttöltések a 234/10 kron felül * 
megszavazott 5 A,, krnyi javított ár mel- ; 
lett 20 ezer forint töblet költséget fog ! 
eredményezni és igy a medrek áttöltése í 
50—60 ezer forinttal fog emelkedni, | 
illetve ennyivel fogja a kilenczszáz ezer 1 
forint költség előirányzatot át hágni. 1

Most mi fog bekövetkezni? miután I 
azt mar sejtik az intéző urak, hogy 
a közgyűlés nekik a kilenczszáz ezer j 
forintnál többet megnem szavaz, indít- ! 
vány ózni fogják és lehet, hogy a vá- j 
laszímányal ismét megszavaztatják, a |

tiszavidék.

t fj —?

zsilip építés elhagyását, hogy az arra 
költség elöirányzatilag felvett összeget 
a meder áttöltések áremelkedés fede­
zésere fordíthassák, indokul azt fogják 
felhozni, hogy van a mentesítendő 
területen elég sok meder terület, azok 
majd befogadják a fakadó és csapadék 
vizeket, nem kell zsilipet építenünk, 
csak hogy az esetben, ha nem lenne 
csatornázva és zsilip építve, két ezer 
hold tő és meder területtől kifogja majd 
fizetni az ármentesitési költséget?

Tekintetes rétbirtokosság ezekből 
látható, hogy a szakmányos illegett, a 
mi rovásunkra erős érdekeltség műkö­
dik. amit nekünk rétbirtokosoknak to- 
\áob tűrni nem lehet, ki kell lépni a 
valósággal és egyszerűen a legközelebbi 
közgyűlésen bizalmatlanságot kell sza­
vazni, az egész intéző és a hatalmat 
kezükben tartó uraknak, mert ki látta 
azt,- hogy egy milliomot képviselő köz­
érdekű gát építése magán egyesség
utján és nem nyilvános árlejtésen 
adassék ki.

Most is van az összes föld mukára 
vállalkozó, köb méterétől 238j„ kraj- 
czarért, miért fizetnénk mi akkor 29 krt. 
De kérdem miféle érdek köti Báró 
Fechtig Imre Elnök urat, a mi öblöze- 
tünkhöz, hisz eh ben a társulati köte­
lékben anyi kötelezettséggel sem lessz 
megróva, mint én, ezek után azt kér­
dezve, hát minket miféle érdek Isöt ő 
hozzá, mindkét kérdésre a felelet ez: 
„Semmi noha semmi, úgy minél előbb 
szabaduljunk meg egymástól.

Arra a nagy dicsekedésre pedig, 
hogy az állam ennyi és annyi száz 
ezer forint áru földmunkát teljesít, nem 
kell adni semmit, mert azt nem egye­
dül a mi javunkra, hanem országos 
érdek végett, a Tisza folyam szabályo­
zási munkálatból kifolyólag teljesítik, 
mert azt úgyis foganatosítani kellett 
volna, akár építünk mi, akár nem épí­
tünk gátat — és részben annak is mi

Az első választmányi ülésen egész 
váratlanul Báró Fechtig Imre Elnök ur 
előterjesztette, hogy a gát kiépítés ve­
zetésére kell 3 mérnök, két mérnök 
már van, Otto Sándor lessz igazgató 
főmérnök és Tarcsányi Lajos szakasz- 
mérnök, kell még egy mérnök, erre 
egyik választmányi tag ur engemet ho­
zott ajánlatba, a választmány azt elfo­
gadta, de mingyárt láttam az Elnök és 
Igazgató kandidátus urak titokzatos 
arczárói, hogy itt alighanem furcsa világ 
lessz re ám nézve, — de miután birto­
kom után érdekelve vagvok, vállal­
koztam.

adófizető birtokosság viseljük a kiadási 
terheit. —

\ égre bocsánatot kérek, hogy sze­
mélyes ügyemet is bátorkodom a nyil­
vánosság elé terjeszteni. Ugyan csak az 
ez évi július hó 13-án tartott választ­
mányi ülés jegyzőkönyvi kivonatában 
a 2-ik számú (e) pont alatt Otto Sán­
dor Elnök ur által kinevezett Jegyző, 
Igazgató, Főmérnök és pénzkezellö je­
lentése igy szól:

(e) Jelenti végre, hogy Ludrovai 
Tóth István szakasz-mérnök, mivel kö­
telezettségének pontosan megnem felelt 
társ. Elnök ur által álásától felmente­
tett és helyébe Ungvári Albert nevez­
tetett ki.

Azt sem tudták ezek az urak, hogy 
hol és merre megy majd a gát, előttem 
véghetetlen titkolództak, néhány hétre 
a választmányi ülésen felszólítottak, 

^ a£Y a választmányi tagságról 
vagy a szakasz-mérnöki állásról köszön­
jek le, választmányi tagságról leköszön­
tem, nem is kellett az intéző uraknak 
egyéb, már másnap az Igazgatónak fel­
csapott műszaki jegyző ur, csak úgy 
henczegve beszélt s össze vissza rendel­
kezett velem, pár hétre szóbelileg uta­
sított az Erzsébetből, tegyem át a la­
kásom Sassra, ezt is csak azért tette, 
hogy minél előbb megszöktethessen, 
végre a napszámosok előtt azt kívánta’ 
hogy délelőtt 8 óra hosszát lejtmérez- 
zek, ezzel már uraim irányomban 
a legroszabb szándékát kimutatta, mert 
ha délelőtt 8 órát akar valaki lejtmé- 
rezni az teljes lehetetlenség, mert 3 
órakor kellene felkelni, 4 órára ér a 
helyszínére, 6 óra előtt pedig május és 
június hónapban szokszor a réti föld 
kigőzölgésétől nem is lehet lej tezni, ta­
lán a test erősítésére enni is kell, mél- 
tóztatnak ebből látni, hogy az nem volt 
egyéb, mint egy vastag gorombaság, de 
több ily nevetséges intézkedései után 
az Elnök úrhoz írásban jelentettem, 
hogy az ideiglenes Igazgató urnák ezek 
után csakis írásbeli utasításait fogadom 
el, erre az Elnök ur kedélyesen azt 
válaszolta, hogy legjobb lessz, ha be­
adom leköszönésemet és tudatja velem, 
hogy állásomtól felment.

Tessék ezek után egy önérzettel bíró 
embernek ilyen urakkal egy fedél alatt 
megmaradni.

Azt azonban véghetetlen csodálom, 
hogy a választmányi tag urak közül,’ 
egY sem viseltetett irányomban, annyi 
lovagiassággal, hogy ez ügyben vizs- 
uálat elrendelését követelte volna.

Méltóztassanak a választmányi tag 
grak közül ellenük felszólalni, jót állok 
érte, hogy rögtön ki ugrasztják onnét, 
igy azután egyenként szépen pellengére 
tesznek majd bennünket.

Miért is bátor vagyok kijelenteni, 
hogy 20 évi nyilvános mérnöki műkö­
désem alatt és pedig 7 évig mint Csön­
gő város rendezett tanácsánál, 3 
évig Hold-Mező Vásárhely város köz­
törvény hatóságánál és 10 évig Arad, 
szab. királyi városnál, mint mérnök 
működtem, és mindenütt én köszöntem 
le állásomról, az Elnök ur által történt 
felmentésemet nem tekintem egyébnek 
mint hogy szándékuk kivitelében ut- 
j okban voltam.

De a 4 ör házat tessék megnézni 
darabját 1950 forintért készítették és

_ ______ 334k szám.
réti földön alapfalazat nélkül van ki­
építve, hát ezért kit kell elcsapni? majd 

, a legközelebbi közgyűlésen lessz alkal- 
I munk erről és még egyebekről nyilvá­

nosság előtt tárgyalni, hol azt is kifo­
gom mutatni, hogy azon gát építésnél 
nem az Elnök ur és műszaki jegyző
ur, hanem a kifizet t. i. a rétbirtokos­
ság lessz az ur.

\ égre nagyon sajnálom, hogy az 
érdekünket képvieselö választmányi tag 
urak által megszavazott ár felemelést, 
mint rétbirtokos, einem fogadhatom, 
akkor, mikor nekünk volt vállalkozónk, 
az egész vonalra, illetve a kiépített 
gát testre köb meterenkét 238,j0 krrért, 
bár akkor sem halgattunk volna Nagy­
ságos Bertalan Lajos ministeri biztos 
ur javaslatára, hogy fogadjuk el a szak­
mányos ajánlatát, mert az által a szo- 
czialista kubikusokon fogunk segíteni, 
most nem volna bajunk a medrek át­
töltésénél az árfelemelés kérdésével, 
miért is ezen választmányi határozatot,’ 
a magas földmiveiésügyi ministeriumig 
fogom megfellebbezni.

Van szerencsém a Tekintetes rét- 
birtokos közönség tudomására hozni, 
miszerint a Tisza-köröszugi ármente- 
sito és belvíz szabályozó társulat öblö- 
zetéhez tartozó birtokos urakat, vala­
mint az érdekelt városok és községek 
Tekintetes elöljáróságát Csongrádon 
augusztus hó 25-én szombaton délelőtt 
10 órakor a Pannónia vendéglő ter­
mében tartandó értekezletre tisztelettel 
meghívom.

Kelt Csongrádon, 1894. aug. 15-én.
A tekintets rétbirtokosságnak kész 

szolgája :
Ludrovai Tóth István, 

rétbirtokos.
Arad siab, kir. város nyugalmazott mérnöke.

Újdonságok.
— Öngyilkosság Zsigmond András volt 

czipész mester a hét folyamán felakasztotta 
magát,. Mire észrevették a szerencsétlent, 
már kiszenvedett E borzasztó lépésre való­
színűleg zavaros anyagi helyzete vitte a 
szerencsétlent. Mint öngyilkosnak temeté­
sénél az egyházi tisztességet nem adták meg.

— Meghiúsult betörés. ;A múlt hét
egyik éjjelén még eddig ismeretlen egyén 
betörési szándékkal kezdte bontogatni Szend- 
rői László temető utczai üzlethelyiségének 
a falát. Éppen arra igyekező két fiatal em- 
ber észrevette a gonosz munkát, de vilá­
gért sem háborgatta volna a betörőt hanem 
beszóltak a szomszéd kovácshoz. Most már 
hároman majd csak elcsípik a tolvajt, gon­
dolja a t. olvasó? Dehogy ! A három ^hös 
elment rendőrért, mikor aztán a megerősí­
tett csapat visszaérkezett a helyszínére a 
betörő szépen megugrott. Nem azért, mert 
a falat nem bírta kibontani.

— Országos vásárunk e hó 25. és 
26-án, szombaton es vasárnap fog megtar­
tatni. ö

— A király születés napja. Ö felsége 
dicsőségesen uralkodó királyunk születés 
napja alkalmából e hó 18-án d. e. 10 
órakor a rom. kath. plébániai templom­
ban és ugyanakkor az izr. templomban is 
ünnepi isteni tisztelet tartatott. Mindkét, 
helyen nagy szánni közönség jelent meg és 
vett részt a misében.

— Nagy-Boldogasszony napja. A kath.
magyar nemzet ünnepe és városunk búcsú 
napja méltó fénynyel folyt le városunkban. 
Nagy számmal jelentek meg a hires búcsúra 
a szomszéd községek ájtatoo keresztény



Ötödik évfolyam.
hívei Kttn-Félegyhizii'6, Alpfcrr«, Cxibak-
házávól, Csépáról, Szelevényröl, Kuo-Szent
Mártonról, Ssegvárról, Szentesről, Csany 
és Tömörkényről jöttek Dagyobb szamtau 
a jámbor bucíujárók gyalog mintegy -i 
azután kocsikon, vasúton es gőzhajón szí 
tén nagy számbLn. Délelőtt a sz. beszedet 
és sz. misét hallgadták a hívek azután « 
része a bucsusoknak zarándokolt vissza haza 
a másik része meg itt maradtmulatüi H t 
a kik itt maradtak nem bánták meg, mei 
jól mulattak és bőven volt alkalmuk tapasz­
talni a csongrádiak vendégszeretetet.

_ Tizenhat éves gyilkos. Szegedről, 
mint levelezőnk Írja: Be.oke Tatar Lajos 
csongrádi, 16 éves paraszt suhancz, a múlt 
év végén Nagy Mihálynét éjjel, nagy 
gyetlenséggel meggyilkolta és 80 forintját 
elrabolta. A Szegedi törvényszék ma lá ­
tottá meg a végtárgyalást ebben az ügyben.
A törvényszék az állatias külsejű, tömzsi 
vádlottat rablás és gyilkosság bűntetteim 
biiuösntk mondotta ki s az alkalmazható 
legnagyobb büntetéssel 15 evl. 
sújtotta. A halálbüntetés a vádlott fiatal 
kora miatt nem volt kimondható.

_ A Csongrádi polgári kör f. hő 15-én 
tartotta meg bucsu-bálját A bal úgy a 
megjelentek nagy számat,^ mint az eloke 
vendégeket tekintve, szépen Slkp_ltiltue^ 
mondható. Megjelentek : Leányok : Mocsái 
Olga (Győr), Zóra Olga, Szabó Szeren, Réti 
Idf, Tavi Etel, Kraft Évi, Pintér Juliska, 
Where Mari (Szentes), Pinter Juliska, Kg- 
resv Giza, Lantos Annus, Tóth Mari, Kanyo 
Böske (Félegyháza), Sánta Margit (Felegy­
háza), Réti Viola, Bap Böske, Oláh Annus, 
Bódi Örzsi, Tóth Tériké, Piroska Rozika, 
Borbás Mari, Gúlái. Mari, Patyi Mari, Pin­
tér Annus, Simon Örzsi, Greskovics Faczi, 
Pager Mariska (P, Baks), Pap Etelka (Szen­
tes), Pap Margit (Szeged), Dmaháti Mari 
(Szentes), Szamori Aurél (Félegyháza), Kocsis 
Julis (Szentes), Farkas Ilona (Szentes.), Kis 
Mariska (Szentes), Where Rozika (Szentes), 
Pákái Jolán (Szentes), Pager Margit (P. 
Baks), Padar Mariska, Farsang Aunuska. — 
Asszonyok: Tari Lászlóué, Zóra György né, 
Greskovics Pálné, Kovács Lajosné, Drasko­
vics Domosué, Ifj. Piroska Istvánná, Ifj. 
Páger Jánosné (P. Baks), Bmise Antalné 
(P.-Péteri), Piroska Ferenczné, Komjáti Mór­
áé, Tomka Gyuláné, Sordovány Jánosné, Hu- 
maja Istvánné, Bozó Mikályné, Réti Fe­
renczné, Berniczky Józsefné. Dmaháti Fe­
renczné (Félegyháza), Szabó Sándorné, Tóth 
Kálmánná, Turcsi Józsefné, Pintér Imréné, 
Dr. Nagy Sándorné, Piroska Ferenczné, Id. 
Piroska Istvénué, Tóth Istvánné, Mikálo- 
vics Ferenczné, Reviczky Sándorné. Vidovics 
Jánosné (Szentes), Váradi Lajosné (Szentes), 
Patyi Lajosné, Bakai Ottóné (Szeged), Szabó 
Sándorné, Almásy Sándorné, Csolkai Jenöné 
(Losoncz), Precsir Lajosné.

— Felsült tolvajok. Lúgoson, múlt va­
sárnap éjjel, tolvajok gazdálkodtak a gör. 
kath. püspökség irodájában. Dús zsákmány 
reményében, elczipeltek egy súlyos vasládát, 
mely nézetük szerint tele lehetatt öregszemü 
bankóval. A vasládát a városon kívül hosz- 
szas fáradozás után feltörték, de bankók 
helyett csak szentszéki iratokat találtak 
benne, melyeket aztán a ládával együtt ott 
is hagytak. A vándor vasláda e kis kaland 
után visszakerült az irodába.

Irodalom.
A „KÜLFÖLD“ czímü Cserhalmi H. Irén 

$ Gerö Attila szerkesztésében megjelenő 
itüfnö folyóirat, melynek érdekessége min­
őn számnál fokozódik, utolsó számában 
óla Lourdesának és Onida Syrlin czimü 
igényének folytatásán kívül remek vezér­
cikket hoz Andre Chénierről lefejeztetésé- 
ek 100. évfordulója alkalmával, azonkívül 
gy gyönyörű norvég novellát Kielaidtól 
gy ügyes kis humoreszket Marcell Pré- 
osttól Cervantes egy spanyol, Stechatti egy 
Jász és Chénier egy franczia versét remek 
Qüforditásban. A külföldi irodalmi szemlében 
>edig két irodalmi újdonságról egy olasz és 
sgy finn regényről emlékszik meg térj edel- 
nesen és hoz igen érdekes közgazdasági és 
nüvéezeti czikkeket. A kitűnő lap előfize- 
ési ára 2 írt 60 kr. Szerkesztőség és ki- 
idóhivatal: Budapest, Nádor-utcza 15. sz.
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SBlvem hamisítvány. Égessünk el egy mmtát
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festett'selyem az e'égeté^él ny°mtan oaszapo-

addig a ha

<9 ÄBa Äy g^rJiUettentíább izf
Äs sötét barnaXmut hagy magautto de 
valódi selyem módira^„Tmuját 

J csat raegg” eirrorzik a hamisítványé nem. — 
Sg?’e ’(csP kir ’ udvari szállító) selyem-
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kros bélyeg ragasztandó
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I Hajflatalltó.

Aki e nemű szerek iránt már 
teljesen elvesztette bizalmát, an- 

y nak szeremből csak egy pro- 
Cí bát ajánlok, s kezeskedem^ hogy 
ß 8 — 10 nap múlva az őszhaj 
Qj eredeti fényét és fiatalos színét 

visszanyeri, a korpaképződést 
és haj-hullást 3 —4-szeri hasz- ^ 
nálatra megszünteti, és igy a g...... , „ -i- UTfhaj növését is elősegíti.

*) Az e rovat alatt köröttekért nem vállal fe­
lelősséget a Szerk.
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A 30 holdnál nagyobb területű
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f. é. november havában, ZEüipária#, IE?orta#ll©, Solonis és 
gxiezi alanyokra készült
500,000 darab fás ojt vállár ai"bó a tölséletesezi ősz- 
©zeforrt példányokat, jutányos árak mellett eladásra bocsájtja.

Ez idén a l©grj©ToTo Tool— és IsrÚLlíölä.i Toox és <_se- 
szolöfajolszToól 420 fajnál “toTolo került ©j“tás alá, 

és alolirott telep tulajdonos kívánatra, bővebb magyarázatokkal elátott rész­
letes árjegyzékét, a t. ez. érdeklődőknek Toámci©nt*v©
szivessen átküldi.

A telep zöl&ojtasols:3x:al is szolgálhat, nem különben, — 
mint ©jtasi czélolcra, mint pedig iskoláztatásra alkalmas, 
amerikai alantokkal, ZEEipalra, Salvage, JPor- 
tális, Solonis és a ZEEnpeetri© ktilönfél© -válfajai- 
*ból, mint sima, mint pedig gyökeres vesszőkkel — nagf o"b"b mennyi­
ségekben, — végre a már hordképes ojtványokból, az ojtógralyok is 
eladásra kerülnek.

ADAMOVICH SÁNDOR,
TTjvlcLóken.
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KNUTH KAROLY
műszaki irodája és gyára.

B-a.dLa.p©et, "VII. k©r. Garai-vitcza ©—S-
E1 vállal és berendez:

Légszesz és vízvezetékeket,
Szivattyúkat minden czélra, vízszállító kasokat.
Szivattyú telepeket járgány, légszesz-gőz-és vizmotor hajtással.
Városok, gyárak, kastélyok, lakóházak stb. vízzel való ellátását,. f 
Mindennemű központi fűtéseket, állami nyilvános és magán épületek reszere.

Szellőztetéseket.
Gőz, köd és zuhany fürdőket.
Szárítókat, bármily czélra.
Legjobb rendszerű öleseteket.
Vas es kőagyag cső csatornázásokat.
Gőzfürdő és gőz mosókonyhákat.
Szűrő és fertőtlenítőket.
Természetes légszesztelepeket.
Kőszén és olaj gázgyárakat.
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KÖAGYAG CSÖVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN RAKTÁRON.

Berendezett telepekről a legjobb elismerések.

Költségvetéseket készséggel készít. 8—13

Nyom. Szilber J. könyvny. Csengr&don.


